



Papír- és Nyomdaipari
Műszaki Egyesület

hírlevél



2006. DECEMBER

- Vándorgyűlés
- Fehérmíves napok
- 50 éves jubileum
- Nyugdíjasok találkozója
- Eseménynaptár



*Boldog ünnepeket
és sikeres új esztendőt
kívánunk
a Papír- és Nyomdaipari
Műszaki Egyesület
valamennyi
munkatársa nevében!*

Nyomdász Vándorgyűlés '06

Gyula, 2006. szeptember 7–8.

A hagyományos vándorgyűlés házigazdája idén a százötven éves nyomdászatát ünneplő Gyula városa, nevezetesen a gyulai Dürer Nyomda és a PC Royal Nyomda volt. Ezúton is köszönet illeti mind a résztvevőket, mind a szervezők nevében a gondos előkészítésért és kedves fogadtatásért a vendéglátókat. A 280 résztvevős rendezvény a szakma legnagyobb országos találkozója, több mint két évtizede nyújt lehetőséget



az ország minden tájáról érkező nyomdászok találkozására. Az idei vándorgyűlést is szikrázó napsütés fogadta, függetlenül attól, hogy a megszokott májusi időpont helyett szeptember 7-én és 8-án került megrendezésre az esemény. Gyula város önkormányzatának dísztermében került sor a szakmai előadásokra, amelyet a megszokottnál is nagyobb figyelem kísért a hallgatóság részéről. Dr. Perjés Klára, Gyula város pol-

gármestere köszöntötte – Szikszay Olivér szakosztályelnök megnyitóbeszéde után – a vándorgyűlés résztvevőit.

A szakmai előadások sorában elsőként dr. Szabó Ferenc, a gyulai levéltár nyugalmazott igazgatója *A gyulai nyomdászat 1856–1993 között* címmel beszélt Gyula nyomdásztörténetéről. A hallgatóság élvezettel hallgatta a színes előadást, amelynek tartalmát a Magyar Grafika a későbbiekben egy önálló cikk keretében osztja meg olvasóival. A szakmatörténeti összefoglalót követően Kovács János, a Dürer Nyomda igazgatója a nyomda fejlődését mutatta be 1993-tól napjainkig. Előadásában bemutatta a könyvgyártás területén előkelő pozíciót és elismertséget szerzett, mára már 170 fős vállalatot. A nyomda által képviselt minőséget jellemzi, hogy idén a Pro Typographia-verseny első díját a házigazda Dürer Nyomda nyerte könyvkategóriában.

Harmadik előadásként Kiss János, a Glósz és Társa Kft. ügyvezetője a nyomdaipari pályázati lehetőségekről és gyakorlati tapasztalatokról beszélt. Az elhangzott előadás szerkesztett változatát a Magyar Grafika 2006/5. számának 42–44. oldalán olvashatják.

A 15 éves születésnapját ünneplő Keményfém Kft. igazgatója, Faragó István köszöntötte a hallgatóságot, és a vándorgyűlés résztvevőit egy-egy üveg, az évforduló alkalmából palackozott pezsgővel ajándékozta meg.

A második előadásblokk Hujder Zoltán, a nyomdaipari szakosztály titkárának elnökletével folytatódott. Joachim Gohlke a Heidelberg Druckmaschinen AG Workflow management témában *Minden áramlik* címmel tartotta meg prezentációját, melyet Vida Gellért tolmácsolta a hallgatóságnak.

Az M-real Petőfi Nyomda képviseletében két érdekes, de na-





gyon különböző témában hallhattunk előadást. A JDF és a vállalatirányítási rendszer (ERP) kapcsolata és integrálódása címmel Tóth Zoltán sokak érdeklődésére számot tartó, gyakorlati tapasztalatokra épülő ismertetését prezentálta.

Szervezetfejlesztés az M-real Petőfi Nyomdában címmel Fábián Endre, az M-real Petőfi Nyomda igazgatója és Kelemen Andrea, a Humán Telex Consulting képviselője tartott közös előadást a két cég öt éve tartó közös munkájáról.

Az előadásokat követően a Hotel Erkelben bankettvacsora zárta a vándorgyűlés első napját. Másnap, szeptember 8-án, koszorúzási ünnepség keretében emlékeztek meg a rendezvény

résztevői a 150 éve alapított első gyulai nyomda tulajdonosáról, Réthy Lipótról. Az ünnepségen dr. Perjés Klára polgármester és Megyik András, a Dürer Nyomda nyugalmazott igazgatója leplezte le az emléktáblát, majd koszorút helyeztek el a Kner–Tevan Alapítvány és a PNYME képviselői a hajdani nyomdaépület falán. Ma posta működik az épületben.

Az üzemlátogatások keretében a Dürer Nyomdában megtekinthettük a könyvgyártás teljes folyamatát, különösen nagy érdeklődés övezte a még újnak mondható CtP-rendszert és a még kevésbé elterjedt, de annál nagyobb sikernek örvendő flexibilis táblakészítést.

Ennek gyakorlati mintapéldányát a Magyar Grafika 2005. Printexpó különszámán már láthatták olvasóink, hiszen az is itt Gyulán, a Dürer Nyomdában készült.

A PC Royal Nyomda házigazdája, Balog Miklós szeretettel kaulazolta a látogatókat, akik a jelzetnél nagyobb létszámban érdeklődtek, és tekintették meg a nyomda címkenyomó berendezéseit.

A vándorgyűlés évről évre olyan ünnep, amit a vendégek, a házigazdák és a szervezők is nagy örömmel várnak. Jövőre vajon hol találkozunk?

Megtudhatják hamarosan, ha figyelemmel kísérik honlapunk eseménynaptárát a

www.magarynyomdasz.hu/pnyme/ címen.

A túloldalon a plenáris ülés és a koszorúzás képei láthatók. A Dürer Nyomda kötészete és a CtP stúdió, valamint a PC Royal Nyomda. Balra Megyik András, Malatyinszki József és Péter István a résztvevők közül.

Fehérmíves Napok 2006

Balatonkenese, szeptember 14–15.

A magyar papírgyártás és környezete a gyártók és felhasználók szemszögéből

A Béta-Roll Hengergumizó Zrt.-nél, Bábony megyerén tett délelőtti üzemlátogatást és állófogadást követően, 14-én délután a kenesei T-Com konferenciaközpontban Szőke András, a papír szakosztály vezetője üdvözölte a mintegy száz résztvevőt, emlékeztetve arra, hogy 25 évvel ezelőtt, 1981 májusában szervezték az első Fehérmíves Napokat. Őt követte Gál Tamás vezérigazgató (Béta-Roll Hengergumizó Zrt.), aki az 1985-ben alapított cégük eredményeit ismertette, majd Kajdacsy Ágnes (Fűzfői Papír Rt.), aki üdvözölte a megjelenteket és Mészárovcis Imre vezérigazgató úr nevében sajnálkozását fejezte ki, hogy a gyár problémái miatt a másnapra tervezett üzemlátogatást nem tudják megtartani.

Dr. Szikla Zoltán vezérigazgatóhelyettes a Hamburger-csoport részét képező Dunapack Rt. és az osztrák, német, lengyel, román, horvát, ukrán és szlovén érdekeltségekkel is bíró Hamburger-csoport dinamikusan fejlődő tevékenységét ismertette a hullámalappapír-, hullámtermék- és címkegyártásban. Ezután részleteiben is kitért a Dunapack tízéves termelésbővülésére, az egyidejű energiafelhasználás felére csökkentése, valamint a vízfelhasználás negyedére csökkentése mellett. Eközben a hulladékpapír-felhasználás is a kétszeresére nőtt, az egy főre eső termelékenység pedig a négyszeresére (736 t/fő). Mindezek révén a régió első papírgyártói között vannak, de nincs megállás: a versenyképesség fennmaradásához a technológiai változtatásokon túl az energiaszerkezet módosítása szükséges, ehhez új beruházásokat tervez a cég. G. Kriatsiotis (Piszke Papír Zrt.)

a tissue-termékek globális piacon elérendő sikereinek feltételeit és buktatóit elemezve, kitért az energiakrízis megoldásának szükségességére, a magas adók és járulékok okozta gondokra, a gyenge piaci hatékonyságra.

A felhasználók képviselőjében Rybaltovszkiné Mocsári Gyöngyi (Alföldi Nyomda Zrt.) Hogyan lehet együtt élni Magyarországon a papírparral? címen mutatta be a nagy hagyományú, több száz éves nyomda elvárásait a papírgyártás, illetve a kiserelés során kialakuló tulajdonságok és az ár vonatkozásában. Bemutatta napi küzdelmeiket a porzással, a méretváltozással, és jó együttműködést ajánlott iparunknak. (Az előadás szerkesztett változata a Magyar Grafika 2006/5. számának 46–48. oldalán olvasható.)

A szünet után az iparág jövőjét meghatározó energia- és papírhulladék-vásárlási lehetőségekről szólt Bokor Tamás (MVM Partner Energia-kereskedelmi Zrt.) és Máthé Imre (K+I Üzletviteli Tanácsadó Kft.), valamint Hám Eszter (BIOMARK 2000 Kft.). Bokor és Máthé kollégák a jövő évi energialiberalizációt, illetve ezzel összefüggésben a kettős piaci modellt (közüzemi, illetve versenyszektor) mutatták be, annak jogi kereteivel és gyakorlati tapasztalataival. Hám Eszter – nagy érdeklődéssel kísért előadásában – ismertette az „Európai Nyilatkozat”



által 2005-re kitűzött hulladék-papír-hasznosítási arány (56% +1,5%) CEPI szerinti eredményét: 55,4%. Bemutatta az újabb európai célt: 2010-re 66%+1,5%.

A belföldi helyzet vonatkozásában konszenzust sürgetett a piac szereplői között, amihez Szikla Zoltán egyetértését és segítségét fejezte ki.

Másnap négy nagy papírgépszállító cég képviselői tartottak előadást, részben angol, részben magyar nyelvű demonstrációs anyagaikkal, és Szőke András – szükség szerint – belépő tolmácsolásával bemutatták fejlesztéseiket és stratégiájukat.

Markus Purgstaller (Andritz AG) Az Andritz ma – a teljes gyártóvonal szállítója címmel tartotta előadását, majd *Robert Wallisch* (Metso Paper GmbH) Gép- és folyamatlemzés a beruházások tervezéséhez c. előadása következett – a hallgatóság által nagy érdeklődéssel kísért – animációs videobemutatóval. *Antonin Kostka* (PMT Italy S.p.A.) egy kizárólag általuk gyártott és elsősorban famentes termékekhez használható „Smarnip mini papucsprés” kifejlesztésének eredményeit mutatta be: gyors megtérülés, kis nyomás stb.

Karl Georg Patzelt (aki a Voith GmbH-től érkezett) azt a szemléletváltóztást emelte ki, hogy a Voith ma nem elsősorban géphanem rendszerszállító cég.

A szakmai program folytatásában ismét magyar előadók kö-

vetkeztek. *Lorx Viktor* (Inwatech) rendkívül érdekes újdonságról, a BIOPAQ IC reaktorról számolt be Szennyvíztisztítás a papíriparban címmel. A két-szintes kialakítású, 30 méter magas torony 450 ezer lakos-egyenértékű szennyvíz kezelésére alkalmas.

Kurucz Attila (BASF) a BASF aktuális projektjeinek ismertetésekor – a papírgyártásba és -nemesítésbe történő bekapcsolódásuknál – azt emelte ki, hogy a segédanyag-szállító cég felelősséget vállal a költségcsökkentésben.

Somogyi József (Geschmay) a papíripari filtechnológia újdonságait mutatta be: korszerű poliamid-termékek kopásállóságát, kedvező élettartamát.

A konferencia nagyágyúja *Marosán György dr.* (a Külkereskedelmi Főiskola tanára) volt, aki Európa jövője címmel a jelenből kiindulva különböző jövőképeket konstruált az elkövetkező évtizedekre, kimutatva a tíz-tizenöt évenként bekövetkező válsághelyzeteket (energia-, fenntarthatósági, demográfiai,) és az azokra adható alternatív gazdasági, kulturális, politikai viselkedési módok következményeit. A 2030–2040-es évekre öt jövőképet mutatott be, amelyek közül a legkedvezőtlenebb a bizalmatlanság, a bezárkózás, az együttműködés-képtelenség következtében jön létre, a legkedvezőbb pedig mindezek ellenkezője révén. „Tőlünk is függ” – volt a csattanós befejezés.

Végül – megnyugtató(?) – így viccelt az előadó: „T. Hallgatók! A stratégiai becslésekkel szemben legyenek óvatosak. Három eset van: légből kaptam; ujjamból szoptam; a hamra ütöttem.”

Gondolatébresztő előadás volt. A sok komoly szakmai programot üdítő események tarkították, mint a bankettvacsera, valamint utána a kuglibajnokság.

Zárjuk beszámolóinkat az utóbbi eredményhirdetésével:

1. HELYEZETT:
a Szabolcsi vagányok
 2. HELYEZETT:
a 3x3 fröccs
 3. HELYEZETT:
a Dunapack Rt. csapata.
- Gyönyörű, hullámlemezéből készített arany, ezüst és bronz kupát vehettek át a játékosok. Jó mulatság volt, és hasznos összefoglaló!
- Köszönet érte Szőke Andrásnak és a Titkárság munkatársainak!
- Polyánszky Éva*

A Magyar Grafika és a Papíripar közös terjesztésű melléklete, amelyet a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület ad ki, a Iarigai, az Eucepa és az ATypl tagjaként. A hírlevél szerkesztéséért felelős az egyesület ügyvezetője. Telefon: 457 0633 Honlap: www.pnyme.hu E-mail: pnyme@mtesz.hu Felelős kiadó: az egyesület főtítkára Megjelent 3000 példányban Budapest, 2006. december

Karbantartók találkozója

Ráckeve, 2006. szeptember 21–22.

Ha a nyomdagépet javítani kell, az mindig rosszkor jön, a jobbik eset mégis, ha azt előre terveztük...

Ezzel a gondolattal indította az Nyomdaipari Karbantartók Országos Találkozójának szakmai előadásait *Lutter Ferenc*, az idei rendezvény házigazdája.

Szeptember 21-én, a Grafika Press nyomdában és Ráckeven jöttek össze szakmai tanácskozássra a nyomdák vezető karbantartó szakemberei, 1982 óta huszonharmadszor.

A korábbi szokásoktól eltérően most üzemlátogatással kezdődött a rendezvény. A résztvevők többsége először járt a Grafika Press nyomdájában. Az utóbbi esztendő egyik legnagyobb fejlődését produkáló cégének megtekintése kötetlen és vidám hangulatban zajlott, de sok érdeklődő és udvarias kérdés mellett nem hiányoztak a részletekbe menő és néha kritikával faggatózások sem.

Volt miről. Az íves technológiától a heatset-nyomtatáson át az automatizált kötészeti gép sorokig igen széles a paletta a Monori úti telephelyen. A vendéglátók nagy figyelemmel, türelemmel és magabiztossággal válaszoltak és tájékoztattak.

A nyomda megtekintése mellett és után a szervezők hagytak időt és teret a kötetlenebb beszélgetésekre is. Bár mindenki számára akadtak új arcok, eddig nem ismert fiatal és idősebb kollégák, a jókedv és az egy csa-

patba tartozás hangulata az első perctől meghatározta a konferencia légkörét.

A program délután Ráckeven, a Kék Duna szálló konferenciatermében folytatódott, változatlan hangulatban.

Elsőként *Farkas József*, a cég alapító tulajdonosa adott tájékoztatást a Grafika Press Zrt. történetéről, életéről. Hogyan is jutottak el az 1992. évi kilencmillió forgalomtól a mai hárommilliárdos árbevételig?

Eredményességük legfőbb zálogának a közgazdasági szemléletű vállalatirányítást tekintik. Érzelemmentesen és profitorientált szemlélettel döntenek. Ha koncepcióváltásra van szükség, nem haboznak. Így voltak a keménytáblás kötészet bevezetésével is. A piac nem igazolta vissza, gyorsan felszámolták. Igen büszke arra, hogy a vállalati kontrollingot elsőként alkalmazták a nyomdaiparban. Nem titkolta a nehézségeiket sem. A termelési volumen növelése nem járt együtt a profit hasonló mértékű emelkedésével. Mégis nagy ívű terveket vázolt a cég jövőjét illetően.

Minden lépésüket a piaci kilátások vezérik. Csak a valódi keresletre fejlesztenek. Érdekes volt hallani, hogy a tulajdonosi csoport más területen is eredményes. A kiadói szakmából indultak, de a konferencia helyszínénél szolgáló hotelt is ők építették és működtetik.

Lutter Ferenc, a Grafika Press Zrt. műszaki igazgatója, már a

szakmai kérdések sűrűjébe vezette a hallgatóságot. Bemutatta a cég karbantartási szervezetét, munkavégzését és egy sajátos, megbecsülésen alapuló, eredményes együttműködési formát a karbantartás-irányítás és a cég menedzsmentje között. A hibaelhárító javítási ügyeletet 24 órás szolgálattal, saját szereplőkkel látják el. A tervezett karbantartási munkákat alapvetően külső szolgáltatókra bízák. A beruházások lebonyolításának felelőssége náluk is a karbantartó munkatársakat terheli.

A szakmai programot az SKF vezető mérnökei elméletinek tűnő, de mégis a gyakorlat problémáira válaszokat adó előadásokkal folytatták.

Kovács Péter a lézeres gépbeállítás nyomdaipari gépeken történő alkalmazási lehetőségeit mutatta be. Példákkal szemléltette, milyen pozitív hatásai vannak, ha a gépek pontosan beállítva működnek. A káros rezgések és az alkatrészek elhasználódása csökken, energia takarítható meg, a termelékenység nő, és javul a minőség.

Terpó György az állapot-felügyelet rezgésdiagnosztikai megoldásainak elméletébe és gyakorlatába vezette be a hallgatóságot. A tipikus, karbantartásban előforduló problémákkal kezdte. Nem tanulunk az ismétlődő, kárt okozó hibákból. A meglévő előírásokat, szabályokat gyakran szegik meg. A torzult információkból gyakran születnek rossz döntések.

Szerepjátékot tükröző szemlélettel vezette be a hallgatóságot a hatékony állapot-felügyelet filozófiájába. A nyomdagép a „beteg”. A karbantartási diagnosztika a „belgyógyász”, aki felderíti a bajt. A javítást, szerelést végzők a „sebészek”. Az „egészségmegőrző” koncepcióját és diagnosztikai javaslatait az SKF technológiájára építve mutatta be.

A fejlődési trendek szerint a karbantartás-szervezés egyre fontosabb részét képezi a vállalatirányítási gondolkodásnak a magyar nyomdaiparban. Előtérbe kerülését az is jelzi, hogy ma már választható tantárgy a leendő nyomdamérnök szakos hallgatók számára a Budapesti Műszaki Főiskolán. *Dr. Endrédi Ildikó* professzor, a nyomdaipari tanszék vezetője mutatta be a tantárgyat és jeles tanítványait. Ők igazán remek prezentációjukkal igazolták a – *Dr. Horváth Csaba* és *Kerekesné Kecskés Katalin* vezette – oktatás eredményességét. *Marik Melinda* a karbantartási outsourcing lehetőségeit és buktatóit tekintette át, eredményre vezető megoldásokat javasolva. *Bak Imre* a korszerű ofset ívnyomógépek ellenőrző- és vezérlőrendszereinek újszerű értelmezését adta, a karbantartás megkönnyítése érdekében.

Az első nap programját a két záróelőadás fogta még gyakorlatiasabb keretbe.

Előbb *Buda Lajos* szögezte a székbe hallgatóságát azoknak a törekvéseknek a bemutatásával, melyekkel az Alföldi Nyomdában a hatékony energiagazdálkodást támogatják. A villamosenergia-ellátás szabályozása, a vásárlás feltételei „zsebbe nyúlóan” megváltoztak.

Számos hasznos információval,

gyakorlati példával és követendő megoldással „vértezte fel” a résztvevőket a jövőbeni energiagazdálkodási és -megtakarítási küzdelmekre.

A karbantartási megoldások profitorientált megvalósításának lehetőségeit fejtette ki előadásában *Homolya György* (SPM-Budapest Kft.), és *dr. Horváth Csaba* ehhez kapcsolódóan számolt be egy heatset tekercsofszet nyomógépen kivitelezett állapot-felügyeleti rendszer megvalósításáról.

A vacsorát követő beszélgetések megint az éjszakába nyúltek. Közben és a reggeli órákban is akadt idő és lehetőség – hála a jól felszerelt wellness szállodának – a test karbantartására is.

A második nap a karbantartási gyakorlat és technológiák jegyében telt el.

Gráf Kálmán előadása a NICRO Kft. anyagainak alkalmazhatóságáról a nyomdaipari karbantartásban, igen jó indítás volt. A nyomdaipari gépek teljes spektrumán mutatta be, hol, mikor és milyen anyagokat használjunk kenéshez, tömítéshez, karbantartáshoz, szereléshez és tisztításhoz.

Dr. Molnár István (Facility Management Kft.) a karbantartás számítógépes támogatásának legkorszerűbb megoldásait „vetítette” a hallgatóság elé. Új fogalmak megértésére és a gépkarbantartási szemlélet módosítására van szükség. A „facility management” már azokat a feladatokat is magába foglalja, amit a legújabb számítástechnikai és informatikai rendszerekkel is felszerelt prepress műhelyek jelentenek.

Nagyon hatásosan kaptak a résztvevők elméleti és bemutatóval egybekötött gyakorlati

oktatást a nyomdagépek szárazjéggel történő tisztításáról *Urszu Pétertől* és munkatársaitól (PMT-Hungária Kft.). Ennek az új, hatékony technológiának a megismerése számos kérdést indukált a résztvevőkben, amelyek egy részére az alkalmazások adják majd meg a választ. A „szokásos mértékben” szennyezett festékvályú mindenestre percek alatt fémtiszta lett, nem kis elismerést aratva. Meglepetésként hatott *Horváth Tiborné* (KCL-Guba Kft.) előadása arról, hogy mi mindent kellene tudni és alkalmazni az igazán hatékony kézzvédelem megvalósításához. A látszólag egyszerű kérdés, a védőkesztyű beszerzése és alkalmazása kiemelt figyelmet érdemel, hiszen a „legfontosabb szerszám”, az emberi kéz védelméről van szó. A konferencia jókedvű fináléjáról a Keményfém Kft. születésnap (15 év) pezsgőzése gondoskodott.

A zárzóban a konferencia egyik kitalálója és szervezője, *dr. Horváth Csaba* a következő évi – a 25. évfordulót is ünneplő – rendezvény terveiről tájékoztattott. Egy szélesebb körben, külföldi előadókkal és résztvevőkkel együtt szeretnék tétő alá hozni az összejövetelt. A cél mindenképpen a minél hatékonyabb szakmai tapasztalatcserre, a régi barátságok megőrzése és újak teremtése.

Bővebb tájékoztató található a konferencián elhangzott előadásokról a

www.nyomdaiparikarbantartas.hu honlapon.

Könyvkötő Szimpózium

Szekszárd, 2006. október 12–13

*Az előadás és az előadók:
(balról jobbra és felülről lefelé)*

*Vadász József,
Szekszárdi Nyomda Kft. ügyvezető*
*Szabó Szabolcs
Grimex Magyarország Kft.*
*Hermann Tibor
Stanctechnik Kft.*
*Peter Berger
HORIZON GmbH.*
*Faragó István
Keményfém Kft.*
*Mikó Sándor
PC Stúdió 2000 Kft.*
*Kellner László
Duplo International Ltd.*
*Dr. Vodicska Miklós
Plastdur Kft.*
*Veres István
Digital-Press*

Megnyitó, a vendéglátó Szekszárdi Nyomda bemutatkozása
Szikszay Olivér, a nyomdaipari szakosztály elnökének megnyitóját követően Vadász József, a Szekszárdi Nyomda Kft. ügyvezető igazgatója mutatta be a Szekszárdi Nyomdát, illetve annak történetét.

Keménytáblás kötészet – Szekszárd és Birmingham tükrében
Schuck István – SIKO Kft. Bemutatta a Szekszárdi Nyomdában is üzemelő Kolbus HD 130 típusú háromkéses vágógépet és a Kolbus BF 511 gépsort.

Az MBO – Herzog – Heyman hajtató gépek
Kühstaler György – Prosystem-Print Kft. A gépek fejlesztésénél több műszaki megoldást fejlesztettek ki a könnyebb kezelhetőség, a minőség javítása és a szolgáltatások bővítése érdekében.

Kooperációs igények és lehetőségek a könyvgyártásban

Hermann Tibor – Stanctechnik Kft. Független kötészet. A kooperációs igényeket az a tény vetette fel, hogy vegyes profilú nyomda nem tudja kihasználni kötészeti berendezéseit.

Bejelentés

Szalai Sándor – Klauzál Gábor Műszeripari Szakközépiskola és Szakiskola. A nyomdaipari szakmák oktatása a Klauzál Gábor Műszeripari Szakközépiskola és Szakiskolában történik.

Automatizáció és trendek a nyomdai feldolgozásban

Peter Berger – HORIZON GmbH Ebben az előadásban is szóba került a csökkenő példányszám és az átfutási idők csökkentése. Mindezt úgy kell megoldani – rontás nélkül –, hogy kielégítsük a megrendelők mind változatosabb igényeit.



Stúdió 2000 Kft. A Duplo System rendszerek moduláris felépítésűek. Alkalmaskak ofszetnyomó gépen, digitális sokszorosítón vagy digitális nyomógépen készített termékek feldolgozására.

Új technika, új fejlesztések

Dr. Vodicska Miklós – Plastdur Kft. A ragasztó készítésénél figyelni kell a konkrét gépre, technológiára. Az előadáson több fajta ragasztót ismerhetünk meg.

Könyv mindenkinek – digitálisan is

Veres István – Digital-Press. Kezünkbe vehettük azokat a könyveket, amelyek digitális nyomógépen készültek. Az előadás szinte összefoglalása volt az eddigi előadásoknak.

A cérnafűzés reneszánsza

Simon István – Müller Martini Kft. A termék jellege – hagyomány, használhatóság, minőség – igényli a cérnafűzést. Az előadáson bemutatásra került a Ventura cérnafűző gép.

Kis példányszámú kiadványok gazdaságos kötészete

Szabó Szabolcs – Grimex Magyarország Kft. Előadásában a Short Run Solutions gépeit mutatta be. Közös jellemzőjük, hogy gyorsan átállíthatóak, JDF-, illetve CIP4-rendszerrel kompatibilisek.

Újdonságok és gyakorlati tanácsok a vágástechnikában

Faragó István – Keményfém Kft. A vágási rendszer, az alkalmazott gépek, a kés formája és anyaga meghatározza a kések minőségét, tartósságát. A kés lehet: normál acél, krómacél, gyorsacél (HSS) és keményfém betétes.

Hagyományos vagy digitális nyomtatás és a kötészet összhangja (Duplo-fejlesztések)

Kellner László – Duplo International Ltd. *Mikó Sándor* – PC



Fél évszázad a nyomda- és papíripar szolgálatában

Jubilál a Magyar Grafika és a Papíripar



Köszönjük jubileumi számaink szerzőinek, kivitelezőinek, valamennyi hirdetőnknek, hogy a kötetek létrehozásában szorosan együttműködtek szerkesztőségünkkel.

Büszkék vagyunk a nyomdaipar összetartására, arra, hogy létrejöhetett a szakma közös referenciakötete nyomatmintákkal, mellékletekkel gazdagítva.

A Magyar Grafika és a Papíripar története összefonódik, és kölcsönhatásban van az egyesületi élettel.

A Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület rendezvényei iránt lényegesen többen érdeklődnek, mint ahányan azokon részt tudnak venni. Lapjaink a szakma széles rétegeihez jut-



Pauker, Stanctechnik, Typonova...



tatják el a legfrissebb technikai megoldásokat, szakmai innovációkat. Nemcsak elméleti információkat adunk, tradicionálisan törekszünk arra, hogy a leírt eljárások gyakorlati bemutatásra is kerüljenek.

Egyedi és egyben igen szerencsés formátumunk több kötetzeti újdonság bemutatásában is mintaként, referenciaként szerepel.

Hálásak vagyunk azoknak a beszállítóknak, nyomdákknak, akik éveken keresztül hirdetésekkel lehetővé tették, hogy szaklapjaink fél évszázadon át folyama-



...és Dürer Nyomda: készül a kötet.



tosan jó színvonalon megjelenhessenek.

Jubileumi köteteinkért külön köszönet illeti *Hermann Tibort*, a Stanctechnik Kft. ügyvezetőjét a Magyar Grafika és a Papíripar kötetzeti munkálataiért, *Lendvai Lászlót* a Typonovánál készített szép táblaborítóért, *Rigó Gábort*, mint a Bauer + Bauer igazgatóját, hogy a CTP-lemekkel támogatta kiadványunkat, *Marác Csabát*, a Reactor Stúdió ügyvezetőjét, akinél mindig jó kezekben tudhatjuk lapunkat és a Pytheas Kft.-től *Kelemen Eőrsőt* az eddig megjelent Magyar Grafika borítóinak szkeneléséért, a Canon Hungáriától *Lakos Lászlót*, aki lehetővé tette, hogy eddig megjelent borítóink plakátjaiból kiállítás rendezhessünk. Köszönjük a Paukertől *Tüdős Andreának*, hogy jubileumi számunk mellékleteit és előállításának folyamatát végig figyelemmel kísérte.

A gyulai Dürer nyomdának, hogy rekordidő alatt elkészült kiadványaink táblakészítésével és beasztásával.

Köszönjük továbbá az M-Real Petőfi Nyomdától *Fábián Endrénének*, az M-Realtól *Rysto Ritkönnennek*, hogy a Magyar Grafika megjelenését támogatták.

Köszönet a Papíripar szponzorainak:

Papyrus Hungária, Stanctechnik Kft., Dunapack Papír és Csomagolóanyag Rt., Dunapack Rt. Nyíregyházi zsákgyára, Halas Irodaszergyártó Kft., Duparec Kft.



Faludi Viktória, a Magyar Grafika főszerkesztője a *Földi László díjjal* és *dr. Polyánszky Éva*, a Papíripar főszerkesztője átveszi a *Lengyel Lajos díjat* (lent)



A jubileumi ünnepség képei közül:



Az Egyesületi Tanács ülése

2006. december 7.

Helyszín:

Prospektus Nyomda Kft.
Veszprém

Meghívottak:

Szentendrei Zoltán, a Prospektus Nyomda tulajdonos ügyvezető igazgatója, valamint Modok Balázs és Vértes Gábor, az egyesületi kiadványokat készítő nyomdák vezetői.

A tanácsülés a szokásos módon, a meghirdetés szerinti időpontban több mint 70 százalékos részvételi aránnyal határozatképes volt.

PROGRAM

12.30 – 13.00

Regisztráció, ebéd
(Közben VB-ülés)

13.30 – 14.00

Üzemlátogatás

14.00 – 16.00

Tanácsülés

Elnöki megnyitó, megemlékezés az elhunytakról.

Előző megemlékezésünk óta elhunyt tagjainak:

Bács Sándor – Papír Budapesti tagcsoport
Arany Józsefné restaurátor

Főtitkári beszámoló az ügyvezető gazdálkodásra vonatkozó kiegészítéseivel
Ellenőrző Bizottság jelentése

Az Egyesületi Tanács

2006. december 07.-i ülésének határozatai:

1.) Az Egyesületi Tanács az egyesület 2006. évi tevékenységéről és a 2007. évre tervezett programjairól szóló főtitkári beszámolót egyhangúan elfogadta.

2.) Az Egyesületi Tanács ellenzavazat és tartózkodás nélkül jóváhagyólag tudomásul veszi az Ellenőrző Bizottság jelentését.

3.) Az Egyesületi Tanács a tagdíjak mértékét egyhangú szavazással 2007. január 1-jétől a következő mértékben állapítja meg:

éves egyéni tagdíj:

3200 Ft/év

kedvezményes tagdíjmérték:

1800 Ft/év

diák, munkanélküli tagdíj:

1000 Ft/év

A kedvezményekre jogosító feltételek nem változnak. (Alapszabály 7. § 6.a pont.)

4.) Az Egyesületi Tanács ellenzavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az alapszabály felülvizsgálatáról szóló elnöki előterjesztést, és jóváhagyja a további munkamenet feladataira és ütemezésére vonatkozó programot.

Felhívjuk mindazon tagjaink figyelmét, akik még nem fizették be a 2006. évi tagdíjukat, hogy a szaklapok következő számait nekik már nem áll módunkban postázni!

Printexpó

Budapest, 2007. október 2–5.

Fábián Endre mint az M-real igazgatója és mint a Papír- és Nyomdaipari Egyesület főtítára felhívással kereste meg a Hungexpó vezetőségét a 2007-es Printexpó és Budatranspack megrendezésének időpontjával kapcsolatban.

Az iparágakat képviselő szervezetek egyöntetűen azon az állásponton vannak, hogy a papír-, nyomda- és csomagolóipar vására más regionális vásároknak megfelelően munkanapokon legyen nyitva, abban az időintervallumban, amit a vásár közönsége és kiállítói évek óta számon tartanak.

2006. december 14-én, a felvetésre reflektálva, a Hungexpó vezetősége megbeszélést tartott a Printexpó és a Budatranspack legnagyobb kiállítóinak részvételével.

A megbeszélés célja a kiállítók igényeinek megfelelő új vásáridőpont kitűzése volt. A jelen lévő képviselők felszólalásaiból egyértelműen kiderült, hogy a szerdai kezdéssel és szombati befejezéssel tervezett vásár nem felel meg a kiállítóknak, a néhány éve kialakult gyakorlatnak megfelelően a keddtől péntekig zajló vásárt akarja minden résztvevő.

A Printexpót megelőző vásár szombaton zár, így a gépek telepítésére csupán két nap áll rendelkezésre, ami a nagy berendezéseket telepítő kiállítók számára gond. Ebben a kérdésben György Miklós, a Hungexpó vezérigazgatója ígéretet tett, hogy a vásárigazgatóság, a sikeres együttműködés érdekében, az egyedi igényeknek megfelelő könnyítéseket tesz.

Éjjel-nappali nyitva tartással állnak a vásárápítás időszakában a kiállítók rendelkezésére, és a szolgáltatások díjai is mérséklődnek, ami a nemrég felállított egységes tarifarendszer keretében kerül elszámolásra.

A CSAOSZ által szervezendő HUNGAROPACK, Magyar Csomagolási Verseny, valamint az MNYPSSZ és a PNYME szervezésében meghirdetett Pro Typográfia-verseny díjátadására a vásár első napján, október 2-án, kedden kerülhet sor.

Positív változás történt a Hungexpó hozzáállásában, amit az ipar jelen lévő képviselői elégedetten nyugtáztak. A megbeszélés elérte célját, az iparág vására a résztvevők számára megfelelő időpontban, 2007. október 2–5-éig kerül megrendezésre.

F. V.

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Egyesületünk 2006-ban a korábbi évekhez képest mintegy harmadával kisebb összeget, összesen 516 ezer forintot kapott az SZJA 1%-ának felajánlásaiból. Mivel sem az adózóknak, sem a kedvezményezettnek nincs lehetőségük a felajánlott adóforintok nyomon követésére, ezért nem tudjuk, hogy a javunkra rendelkezők száma vagy csak a jövedelmük csökkent? Köszönet mindenkinek, aki ránk gondolt adóbevallása készítésekor, ezzel is segítve a szakmai közösség javára folytatott tevékenységünket. Legyen biztos benne: jó helyre kerültek adóforintjai.

Az APEH által 2006-ban rendelkezésünkre utalt adóforintokból – a felhasználás törvényi korlátainak figyelembevételével – nemzetközi tagdíj-kötelezettségeinket teljesítettük, testületeink költségeihez és postaköltségünkhöz használtuk fel.

Támogatóink most is nemes célt támogattak, és a szakmai közvélemény előtt zajló, nyilvános tevékenységhez adták támogatásukat azzal, hogy a PNYME javára rendelkeztek! 2007-ben is számítunk adóforintjainkra. Kérjük, gondoljon ránk majd adóbevallása elkészítésénél!

adószámunk: 19815929-2-41

Nyugdíjas kollégák találkozója 2006. december 5.

December 5-én került megrendezésre a hagyományosan nagy érdeklődéssel övezett nyugdíjas-találkozó.

Hetvennyolcan találkoztak ismét a nyomda- és papíripar nyugalmazott képviselői egyesületünk szervezésében. A nyugdíjas éveiket töltő, ugyanakkor rendkívül aktív, jó kedélyű társaság nemcsak a régi időkre emlékezett, hanem az ipar jelenlegi helyzetét is megvitatta. A szakmatörténeti kincsek megmentéséről és a talán egyszer megvalósuló nyomdászmuzeumról is sok szó esett...
Jövőre ismét ugyanitt!





Jubilánsok, Egyesületünk tagjai közül

NÉV

SZAKOSZTÁLY

Alapító tagjaink

Eiler Emil	N
Földes György	N
Kálmán Mihályné	P
Koczka András	P
Maráczai Béla	N
Reinicz Egon	P
Szilágyi Ottó	P
Urbán László	N

legalább 50 éve tagunk

dr. Annus Sándor	P
Balázs József	N
Balla Endre	N
Bátor Mihály	P
Buzás Ferenc	N
Dobó József	N
Dohnál Gábor	N
Draschitz Rudolf	N
Fodor Kornél	N
Gabányi Andor	P
Gedeon Pálné	N
Héring Dezső	P
Juhász Mihály	P
Kállai Sándor	N
Kálmán Döme	N
Kóbor Lidia	P
Kozalík Félixné	P
Mihalek Sándor	N
Pásztor Jenő	P
Sándor József	N
Szabó József	N
Varga Sándor	N
Vértés Ödön	P

45 éve tagunk

Balla Tiborné	N
Darida Pál	N
Gábor Elek	N
Hajós Lajos	N
Hegedűs Pálné	P
Mózes Ferenc	N
Nyíri István	N
Szabó Viktor	N
Szőke András	P
Térpál Sándor	P

40 éve tagunk

Bak Sándor	N
Balogh Ádám	N
Burger Lászlóné	N
Dolinszki József	N
dr. Egyed Béla	N
Győri Géza	N
Krasznay István	N
Papp Ferenc	P
Starcz Zoltán	P
Szőke Andrásné	N

35 éve tagunk

Badics Ilona	N
Barabás Ferenc	N
Bartha Tamás	N
Csapó Péter	N
dr. Csöndes Zoltán	N
Dancsó Árpád	N
Kovács Gyula	N
dr. Kutasi Tamás	P
dr. Martonné Benczik Katalin	P
Modok Balázs	N
Nagy Lajos	N
Opawsky Ágnes	P
Pintér József	N
Rapszky József	N
Rybaltovszkiné,	
Mocsár Gyöngyi	N
Szabados Tibor	N
Thurzó Gyula	P
Tóth József	N
Török Károly	N
Varga Lajos	N

dr. Martonné Benczik Katalin P

Modok Balázs	N
Nagy Lajos	N
Opawsky Ágnes	P
Pintér József	N
Rapszky József	N
Rybaltovszkiné,	
Mocsár Gyöngyi	N
Szabados Tibor	N
Thurzó Gyula	P
Tóth József	N
Török Károly	N
Varga Lajos	N

Rybaltovszkiné,	
Mocsár Gyöngyi	N
Szabados Tibor	N
Thurzó Gyula	P
Tóth József	N
Török Károly	N
Varga Lajos	N

30 éve tagunk

Barna Judit	N
Bartha Krisztina	N
Becsei Katalin	N
Daridáné Vozár Magdolna	N
Darvasi László	N
Erős Zsuzsanna	N
Fischer Edit	N
Márton János	N
Muskát Péter	N
Nagy Tiborné	N
dr. Novotny Erzsébet	N
Rutkai Ágnes	P
Salamonné Papp Katalin	N
Scharnitzky József	N
Tolnai László	N
Tóth Gábor	N
Walder Márton	N

25 éve tagunk

Buri Róbert	P
Csányi György	N

Csordás Nagy András	N
dr. Kardos György	P
Kovács Sándor	N
Mikesy Pongrác	R
Mikesy Pongrácné	R
Muray Miklósné	N
Szabó Tamás Lajos	P
Végh László	N
Weigel József	R

20 éve tagunk

Batha Judit	P
Bernáthné Kratancsik Mária	N
Bujnóczki Ferenc	P
Czigler Mária	R
Flender János	N
Forgó Éva	P
Háj László	R
Hevele Zoltán	N
Kocsis Aladár	N
Lőrincz László	N
Nágl József	P
Stankovicsné Dr. Henczl Ilona	N
Szalay Hajnalka	N
Varga Flórián	N
Vóna Györgyné	R

15 éve tagunk

Balogh Sándor	R
Fonyódi Ottó	N
Garai István	P
Hazai Lászlóné Dr.	N
Hegedűs Józsefné	N
Koppán Orsolya	R
dr. Körmendy Kinga	R
Lajtos Györgyné	N
Lele István	P
Pásztorné Géczi Krisztina	N
Reiter Árpád	N
Ruzsinszky Sándor	N
Somosi Olga	P
dr. Székelyhidi Lajos	N
Szijártó Enikő	R
Takács Éva	N
Török István	P
Türk Magdolna	N
Vajai Béla	N
Vértés Gábor	N
Vraukó Mihály	N

10 éve tagunk

Baluka László	N
Berényi László	B
Berneczei István	N
Bohács Tibor	P
Csernusné Reitter Gabriella	N
Czirkl György	N

Demes Ferenc	N	Tiefbrunner Anna	P	Ludvai Zsuzsanna	R
Értelmes Tamás	N	Topa Dénes Imre	N	Makai Gábor	N
Fehér-Badics Lászlóné	N	Tóth Anikó	N	Marik Melinda	N
Fekete Gyula	N	Tóth Endre	P	Mati András	N
Fülöp Viktor	N	Tóth László	P	Metzker Gábor	N
Gregus Andrea	P	Tőzsér Zsolt	N	Mihályik István	P
Gyulai Kinga	N	Turcsányi András	N	Miklós Péter	R
Helmecci Benjámin	P	Vadász Magdolna	P	Modla Gábor	N
Hillebrand György	N	Varga Violetta	P	Molnárné Gáthy Erika	P
Horváth Veronika	N			Mózer Erzsébet	R
Huber Józsefné	N	<i>5 éve tagunk</i>		Nagy Zoltán Sándor	P
István József	P	Ács Tibor	N	Nagné Kiss Izabella	R
Jakapovics László	N	Antal Mihály	P	Patonainé,	
Jurcsó Melinda	N	Apró Adrienn	N	Porupcsánszki Aranka	N
Kaj István	N	Baranyai Emőke Eszter	R	Polyák Gyöngyi	N
Kamarás Lajos	N	Bencze Pál	P	Pusztai Ferenc	N
Kerepeczki Lászlóné	N	Berkes András	P	Rezsonya Zoltán	N
Kerti Mihály	P	Bíbor Máté János	R	Sárkány Szilárd	P
Kiss István	N	Bódor Sándor	N	Soltészné Nagy Éva	N
Komádi István	N	Bokros Istvánné	N	Stabile Luiginé	N
Kormanik András	N	Bombicz György	N	Stroh Tamásné	R
Kósa József	N	Borbás János	N	Szabados Gyula	N
Kovács Dániel	N	Boros Mariann	N	Szabó Mónika	R
Kramarics László	N	Boti Ferencné	N	Szabolcsi Rita	N
Lang Margit	P	Bouquet Gusztáv	N	Szigeti László	P
Lendvai Judit	N	Budincsevich József	N	Dr. Szikla Zoltán	P
Lovas Natália	N	Csonka Károly	N	Tóth Zoltán	N
Mádi Lajos	N	Czibere Krisztina	N	Uhlár Csaba	N
Mankovits József	P	Demény Győző	P	Vass Jenő	P
Marczinkó Zoltánné	N	Értekes András	P	Vereckei Erzsébet	P
Máté József	N	Fekete Lajos	N	Veres Annamária	P
Meggyes Anita	R	Ferencz István	P	Virágvölgyi István	N
Ménesi Andrea	P	Gál Sándor	N	Zatureczki József	P
Mihály József	N	Galambosi Tibor	N	Zentai Csilla	N
Molnár Győző	B	Gellért Katalin	N		
Nagy Krisztina	N	Gittinger Róbert	N		
Neményi Ildikó	N	Gombosné,			
Novák Ferencné	P	Marczinek Magdolna	P		
Orosz József	N	Gyimesi Éva	N		
Pándi Endréné	P	Hajszán László	P		
Patócs Éva	N	Hartyáni Józsefné	N		
Paulik János	P	Horváth Ernő	N		
Peitli József	N	Horváth Zoltán Akos	N		
Polgár Zsolt	P	dr. Horváthné Szűcs Vilma	N		
Probst Istvánné	N	Janca László	N		
Rein Frigyes	N	Jankelovics Péter	P		
Sárkány Zsolt	B	Jármy Noémi	N		
Skobrák Róbertné	N	Kánya Szilárd	P		
Staub György	N	Kaposvári Zsuzsanna	N		
Szabó Sándor	P	Kirschweg Judith	R		
Szaniszlóné Kaczur Valéria	P	Kisdi Tamás	N		
Szász Andor	N	Kiss Róbert	P		
Szelesi Rózsa	R	Kovács Attila	N		
Szi László	P	Kozi Béla Levente	P		
Szikszay Júlia	N	Kövi Béla	N		
Szilas György	P	Kramarics Tamás	N		
Takács Ferencné	N	Kurucz Andor	N		

Jelmagyarázat:

N nyomdaipari,

P papíripari szakosztály

Eseménynaptár 2007

Egyesületünk szervezésében, illetve részvételével bonyolított rendezvények

<i>Időpont</i>	<i>Rendezvény</i>	<i>Helyszín</i>
Január 23.	CtP szakmai tanfolyam	AGFA, Budapest
Január 25–26.	Digitális nyomdaipari szimpózium	Komárom/Komarno
Január 30.	CtP szakmai tanfolyam	AGFA, Budapest
Január vége	Országos Restaurátor Konferencia	Budapest
Február 6.	CtP szakmai tanfolyam	AGFA, Budapest
Február 8–9.	FairPrint	Visegrád
Február 13.	CtP szakmai tanfolyam	AGFA, Budapest
Február 24.	Nyomdászbal	Budapest
Március 1–2.	Környezetvédelem a gépteremben szimpózium	Hajdúszoboszló
Március 22–23.	Flexószimpózium	Csepel-sziget
Március 22–25.	Buchkunstmesse	Lipcse
Április 12–14.	Oficexpo	Budapest
Április 17–20.	Graf&Pack	Celje
Április 19–20.	Humánpolitika szimpózium	Kecskemét
Április 19–22.	MED PRINT	Róma
Április 21–24.	NEXPO 2007	Orlando
Május 3.	Egyesületi Tanács ülése	Budapest
Május 9–11.	A-Pack	Salzburg
Május 22–25.	Embax-Print	Brno
Május 24–25.	Nyomdász Vándorgyűlés	Debrecen
Május 29.–június 1.	Intergrafika + Modernpack	Zágráb
Május–június	Fira del Llibre	Mallorca
Június 5–7.	PulPaper 2007	Helsinki
Június 7–8.	Vándorgyűlés	Debrecen
Szeptember 6–7.	Kötészet szimpózium	Gyoma (Szarvas)
Szeptember 13–14.	Papírfeldolgozó Napok	Zalaegerszeg
Szeptember 20–21.	Nyomdaipari Karbantartók Találkozója	Kecskemét
Szeptember 26–29.	Labelexpo	Brüsszel
Október 3–6.	Printexpo + Budatranspack	Hungexpo
Október 8–11.	IFRA 2007	Bécs
Október 10–14.	Buchmesse	Frankfurt
November 6.	Magyar Tudomány Napjai kapcsolódó konferencia	Sopron
November 8.	Fiatal Diplomások Fóruma	PNYME
December 4/6?	Nyugdíjas-találkozó	PNYME
December 4/6?	Egyesületi Tanács ülése	Budapest
Tavaszi	Minőségügyi fórum	
Tavaszi	Papír- és nyomdaipari környezetvédelem szimpózium	